

# ВОСХОД

СУРАЖСКАЯ РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№24 (9789)

ВТОРНИК, 3 АПРЕЛЯ 2012 ГОДА

Цена свободная

Газета основана  
в 1931 году



Выходит по вторникам  
и пятницам

## С юбилеем, Николай Николаевич!

Известный журналист, писатель и издатель Николай Старченко 4 апреля отмечает 60-летие со дня своего рождения.



Н.Н. Старченко – член Союза писателей СССР и России, Союза журналистов, кандидат филологических наук, лауреат всесоюзных и всероссийских литературных и журналистских премий. Наиболее престижные из них – премия им. А.К. Толстого «Серебряная лира», премия им. Н.М. Карамзина «За Отечествоведение», премии им. М.М. Пришвина и им. П.П. Ершова, премия I степени Центрального федерального округа «За произведение для детей и юношества». Имеет правительственные и общественные награды, является Почетным гражданином Суражского района Брянской области. А еще Николай Николаевич – автор более десятка книг художественной прозы и драматургии избранных произведений. В нынешнем году исполняется 45 лет с начала его литературной деятельности.

Н.Н. Старченко возглавлял Орловскую молодежную газету, всесоюзный журнал «Юный натуралист», а затем основал первый в России журнал о природе для семейного чтения «Муравейник». – Журнал «Муравейник» изначально, – говорит Николай Николаевич, – задумывался как журнал для семейного чтения для читателей «от семи до семидесяти». Мы ставим целью не просто дать

### Поздравляем!

Очень трудно быть первопроходцем. Ещё труднее, проложив путь, через долгие годы оставаться на нём лидером. Наш земляк Николай Николаевич Старченко, которому завтра исполняется 60 лет, сделал фантастически важное дело – создал первый в России журнал для семейного чтения «Муравейник». Журнал прошел испытание временем, занял свою нишу среди российских СМИ, завоевал своего читателя. Он делает важное дело – воспитывает в наших детях патриотов своей страны, заставляет увидеть прекрасное в окружающем мире, возрождает семейные ценности.

Считается, что в юбилейные дни подводятся итоги. Но это и прекрасное время для начала новых дел. От всей души желаем Вам, Николай Николаевич, неизменно оптимизма, сил, здоровья и дружного надежного коллектива для претворения в жизнь задуманных планов. Пусть каждый новый день будет полон новыми победами и согрет теплом и любовью дорогих Вам людей.

В.П. ЗЮЗЬКО, глава Суражского района.  
А.А. ЗАДИРАН, глава администрации Суражского района.  
Н.П. СИВАКОВ, глава г. Суража.  
Ю.В. РЫКОВ, глава администрации г. Суража.

знание о природе, но сформировать целостное мировоззрение... Когда я работал редактором журнала «Юный натуралист», меня сильно огорчало, что его героями становились экзотические звери. Ведь наша страна так богата! С Запада раздаются требовательные голоса: русские не умеют распоряжаться природными богатствами, надо их отнять в пользу «цивилизованного человечества». Чтобы противостоять этому напору, надо ценить родную землю, знать, чем она славится. У нас еще много сохранилось святых, памятных для русского сердца мест...

«Муравейник», которому в этом году исполняется 18 лет, давно полюбился читателям всех возрастов. В его постоянных рубриках «Поэтический месяцеслов», «Зеленый шум», «Кругосвет», «Затейные задачи», «Муравей-ка», «Сам видел», «Златоцвет», «Бурелом», «На ловчей тропе», «Корни и крона» печатаются статьи и стихотворения, раскрывающие красоту русской природы, жизнь и повадки обитателей животного мира России, рассказывается об интересных творениях природы, экзотических видах флоры и фауны, научных экспедициях и географических открытиях. Дети живо откликаются на всевозможные литературные затейные задачи, участвуют в играх, решают кроссворды. Очень популярна у юных читателей рубрика «Дядя Вася

рассказывает...» – в ней друг Николая Старченко, знаменитый писатель и журналист Василий Михайлович Песков делится впечатлениями о ярких событиях своего непрерывного, в течение многих десятилетий, общения-единения с природой, сопровождающая эти рассказы чудесными фотографиями.

Николай Николаевич человек, который сумел под свое крыло собрать единомышленников, пишущих и снимающих, но главное – любящих родную природу. Все у этих людей получается.

Подытожить рассказ об этом удивительном журнале хотелось бы словами его главного редактора, сказанными им в одном из интервью: «Если же говорить о кредо моей деятельности, всего журнала, то здесь как нельзя лучше подходит удивительное по силе высказывание Константина Паустовского: «Я не променяю среднюю Россию на самые прославленные и потрясающие красоты земного шара. Всю нарядность Неаполитанского залива с его пиршеством красок я отдам за мокрый от дождя ивовый куст на песчаном берегу Оки...».

Коллектив редакции «Восхода» от всего сердца поздравляет нашего земляка, замечательного человека и писателя с юбилеем и желает ему крепкого здоровья и долгих творческих лет жизни.

### Губернские вести

#### Готовятся к посевной

Губернатор Николай Денин принял участие в совещании по подготовке к весенним полевым работам, которое провёл в Воронеже Председатель Правительства РФ Владимир Путин.

«От того, как это время будет пройдено, как оно будет использовано, от этого зависит весь год потом», – сказал, открывая совещание, глава Правительства. Он отметил деловой, боевой настрой аграриев на работу. В 2012 году на поддержку агропромышленного комплекса из федерального бюджета будет выделено 170 млрд. рублей.

По информации комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Брянской области, подготовка к проведению весеннего сева на Брянщине завершается. Привлечено кредитных средств 490 млн. рублей. Кроме того, из федерального бюджета получено 313 млн. рублей на возмещение процентных ставок по кредитам.

Семенной материал яровых сельскохозяйственных культур для проведения весеннего сева в 2012 году подготовлен в достаточном объёме. Органические удобрения вывезены на поля. На данный период готовность парка сельхозтехники к весенним полевым работам составляет 90%. Этот показатель выше, чем в целом по России, озвученный премьером Владимиром Путиным. Механизаторскими кадрами хозяйства области обеспечены. Идёт заготовка топлива.

#### Нацпроекты на Брянщине

В овальном зале администрации состоялось заседание Совета при губернаторе Брянской области по реализации приоритетных национальных проектов.

Приоритетные национальные проекты год от года развиваются, прирастают новыми направлениями. Прошлый 2011 год отмечен тем, что по нацпроекту «Здоровье» наша область вошла в число участников направления по совершенствованию помощи больным с онкологическими заболеваниями. В образовании все большее внимание уделяется развитию дистанционного обучения детей-инвалидов. Мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда нашли мощную финансовую поддержку из средств федерального Фонда развития ЖКХ. Проект в сфере агропромышленного комплекса с 2008 года трансформирован в Государственную программу развития сельского хозяйства.

Обсуждение докладов показало, что подавляющая часть мероприятий, запланированных в рамках нацпроектов, успешно выполнена в 2011 году.

Пресс-служба администрации Брянской области.

#### Подписка – 2012

С 1 апреля открыта подписка на районную газету «Восход» на 2-е полугодие 2012 г. Цена осталась прежней – 125 руб. 64 коп. на 6 месяцев. Обращайтесь в почтовые отделения и к почтальонам.

### Рассмотрено коллегией

На очередном заседании коллегии при главе администрации города Суража обсуждены меры по пропуску весеннего паводка, работа с устными и письменными обращениями граждан, состояние водоканализационного хозяйства города. Директору МУП «Благоустройство» В.И. Арефину в соответствии с разработанными мероприятиями поручено

## На случай паводка

провести обследование моста по ул. Красной, дамб и других сооружений, попадающих в зону затопления, организовать дежурство инженерно-технических работников, создать аварийные бригады, запасы строительных материалов и механизмов для проведения возможных аварийно-восстановительных работ, определить лиц и заключить договора на своевременную эвакуацию людей и материальных ценностей в районе предполагаемого затопления улиц Д. Бедного, Набережной, Болмата, Комсомольской, Ново-Садовой, переулка Калинина, обеспечить дополнительное освещение в ночное время в местах затопления, телефонную связь, определить места размещения эвакуированного населения. Организациям и подразделениям жизнеобеспечения надлежит обеспечить безаварийную работу на своих участках, директору МУП «Суражский районный водоканал» А.А. Белому – установить особый контроль за источниками централизованного водоснабжения, попадающими в зону затопления, и качеством питьевой воды. Начальнику отдела полиции «Суражский» Ю.С. Цыганок – организовать несение службы сотрудниками полиции в зоне подтопления для обеспечения сохранности имущества граждан в случае их эвакуации.

Коллегия отметила, что работа в администрации города по приему и рассмотрению заявлений, жалоб граждан организована в соответствии с требованиями закона.

Обсудив работу МУП «Суражский районный водоканал», коллегия приняла решение считать ее неудовлетворительной и определила меры по улучшению.

Наш корр.

### Строительство цементного завода

## Фирма дает гарантию

Проблемы экологической безопасности в связи с предполагаемым строительством в нашем районе цементного завода мне, как и большинству жителей, безразличны. Поэтому очень обрадовалась возможности побывать в составе делегации в Австрии на фирме, производящей оборудование для таких предприятий, и на действующем цементном производстве в Германии, чтобы все увидеть своими глазами. В состав делегации, которую возглавляли депутаты областной Думы И.В. Медведь и Н.С. Лучкин, представитель компании-инвестора «АгроАльянс» А.В. Жарков, входили также глава Суражского района В.П. Зюзько, глава администрации района А.А. Задиран и глава Овчинского сельского поселения Н.Ф. Черепков.

В городе Лицене (Австрия) мы встретились с генеральным директором завода, выпускающего оборудование для цементных предприятий, господином Обером. Он очень подробно рассказал о работе производства. Фирма «Christian Pfeiffer» имеет давние деловые связи с Россией, где ее продукцию знают и ценят. Ее оборудование действует на заводах в Туле, Калуге, Мордовии. Не случайно «АгроАльянс» собирается приобретать оборудование для суражского цементного завода именно у этой фирмы. Главное отличие современного цементного производства, подчеркнул директор, в том, что оно безасбестовое.

Именно асбест является источником загрязнения окружающей среды. Такое производство действует, например, в Фокино под Брянском. (Кстати, я там была, и то, что видела там и на цементном заводе в городе Иксхайме в Германии, отличается как небо и земля). В Лицене сегодня выпускают принципиально иное оборудование, которое сертифицировано по международной системе экологической безопасности. Фирма поставляет его в страны Европы, Бразилию. Она высоко ценит свою репутацию поставщика качественной продукции и ни при каких условиях не собирает ее теять. Это просто невыгодно.



Он также пояснил нам, что фирма не просто продает оборудование, но и осуществляет его подключение и пуск. Кроме того, раз в год проводит его сервис-проверку на месте эксплуатации. На вопрос, не станет ли проблемой замена фильтров, он улыбнулся и пояснил, что все оборудование работает как единая система, и даже незначительный сбой в одном звене приводит к остановке всего завода. Поэтому никакой «работы с грязными фильтрами» быть

не может. Мы заинтересовались, какие экологические проблемы могут возникнуть в наших условиях при строительстве завода. Ответ был однозначным: никаких.

Работу цементного завода, где установлено оборудование фирмы «Christian Pfeiffer», мы смогли наблюдать в немецком городе Иксхайм. Действует он с 1908 года, был реконструирован. Сегодня здесь выпускают 11 сортов цемента. Отгружают готовую продукцию в спецмашины – цементовозы по герметическим желобам, только 10 процентов – в мешки. Обратила внимание на трубы: никаких серых клубов, лишь легкий туман конденсата. Ни на площадке возле предприятия, ни внутри мы не увидели цементной пыли.

Продолжение на 2-й стр.